

“三零”创建——新时代“枫桥经验”的鹰城实践

市城乡一体化示范区公安分局滢阳派出所：

脚步丈量“平安路” 守护群众“平安灯”

本报讯（记者孙聪利 通讯员袁晓君）11月24日，市城乡一体化示范区公安分局滢阳派出所民警来到市第五中学，开展“法治宣传进校园，护航青春助成长”法治宣讲主题讲座，用通俗易懂的语言以案释法、以法论事，围绕反对校园欺凌暴力等向学生讲解有关法律法规。

脚步丈量“平安路”，守护群众“平安灯”，这是滢阳派出所民警的工作日常，也是他们践行“枫桥经验”的常态体现。

滢阳派出所辖区面积432平方公里，常住人口51万。近年来，该所扎实开展“枫桥公安派出所”创建活动，大力推进基层警务创新，有效维护社会和谐稳定，2021年被公安部评为一级派出所。

坚持党建引领，凝心聚力深耕主

业。滢阳派出所坚持把党的政治建设放在首位，每月开展一次创星评比，每季度进行一次警示教育，每半年组织一次党性体检活动，建立训练健身房、图书阅览室、民警辅警休息室和民警辅警食堂，设立民警辅警风采展示通道，全力打造暖警惠警工程。

多元联调，源头化解矛盾纠纷。滢阳派出所针对辖区实际探索建立“四合一中心、五点联调”工作机制，在实现律师进所、民调入所的基础上，由派出所、司法所、信访办、综治办、人民调解委员会结成“五个支点”，对辖区内发生的矛盾纠纷开展依法综调，引导群众始终在法治的框架内解决问题、化解矛盾，从源头上实现了“小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交”。2021年以来，该所自调化解矛盾纠纷占全镇总量的75%以上，调解矛盾纠

纷380余起，由民事纠纷引发的打架斗殴、故意伤害等案件同比下降35%。

群防群治，打造基层治理新格局。滢阳镇以打造市域社会治理现代化首个示范镇为抓手，不断创新基层网格化服务管理。滢阳派出所主动作为，组织公安联络员、综治网格员、治保会、保安员等群防群治力量组成网格治理队伍，由社区民警带队，开展治安防范、信息收集、乡村治理、社区警务等工作；以网格为单元，民警与网格员联勤共责，开展基础信息采集、矛盾纠纷排查登记、安全隐患排查预警等。

“从报警到电动车被追回，只用了不到20分钟。没想到这么小的案件民警也这么上心。”近日，提起滢阳派出所，示范区一位环卫工人连连称赞。今年10月18日，该环卫工人因一时大意忘记拔电动车钥匙。仅仅几分

钟后，电动车就不见了。滢阳派出所接警后，民警迅速到达现场，查阅监控、走访群众，初步锁定了嫌疑人的基本面貌特征和行驶方向，立即对其进行追踪。十几分钟后，嫌疑人被抓获，电动车被追回。

“小案不小看，件件系民心。”滢阳派出所有关负责人说，每一起案件都关乎着群众的切身利益和安全感，该所将继续坚持“大案不放过，小案不放松”理念不动摇，以高质量的工作给群众满满的安全感。

为提升智慧警务硬实力，滢阳派出所建立综合指挥室，完善智慧安防小区、智慧街面巡防、智慧单位内保，实现“扁平化指挥、可视化处置、网格化布警、动态化巡防”，切实提升了预知预警预防能力。今年以来，辖区刑事案件同比下降45%，现行破案率同比提升30%。

市“五经普”宣传工作推进会召开

本报讯（记者吴学清）11月28日下午，市第五次全国经济普查宣传工作推进会召开。会议强调，要切实抓好“五经普”宣传动员、推进和落实，在全社会营造人人关心普查、重视普查、支持普查、配合普查的良好氛围，以扎实的过硬宣传成效助推“五经普”任务高质量完成。

会议指出，开展经济普查宣传，有利于让全社会充分认识经济普查的重大意义。今年以来，全市各级普查机构积极协调、精心策划、扎实工作，“五经普”宣传工作取得阶段性成果。

会议强调，要紧扣普查登记做好普查宣传下半篇文章。一是加强组织领导，形成工作合力。宣传部门、媒体单位和统计部门要加强对接沟通，精心选择宣传内容，认真

真做好典型选树。二是把握宣传节奏，扩大宣传覆盖面。使广大普查人员、普查对象在普查的每个阶段都能听到经济普查宣传的声音、看到经济普查宣传的画面。三是形成宣传矩阵，加强相互协作。充分调动社会各界、各部门力量，利用全社会的宣传资源，加大工作力度，形成普查宣传工作的强大合力和巨大声势，确保普查宣传富有成效。

“五经普”是我国的一项重大国情国力调查。此次调查，将全面摸清我市经济发展的家底，有利于我市更好地破解发展难题、增强发展活力。在“五经普”工作中，全市选聘5000多名普查员和普查指导员，整个普查过程涉及37个相关部门，组织发动覆盖面前所未有。

任店镇不少村民加入种菜大军——

深耕“一块田” 种好“一棵菜”

11月28日，叶县任店镇史营村村外的一块田地里，施工人员在搭建蔬菜大棚。“全部种植大青菜，见效快，收益高。”在一个搭建好的大棚里，村民郑广亮开着小型拖拉机边播种边说。

郑广亮是这些蔬菜大棚的主人，他采取边建边种的方式，想赶在春节前卖出一茬青菜。今年，在史营村的支持下，他流转80亩（1亩≈666.67平方米）地，投资300多万元建设60个蔬菜大棚，目前已建成15个。“大青菜一年能种七八茬，我已经掌握了种植技术，还联系到了销售方。”他说。

“我支持更多村民加入种菜大军，规模越大生意越好做。”在任店镇蔬菜种植基地忙碌的市松润农业有限公司经理尚大鵬说。该种植基地位于柳疙塔营村，是在该公司带动下成立的。尚大鵬是该村村民，6年多前回村建设大棚种植大青菜。由于尚大鵬在市区和南阳的市场上拥有一批固定客户，他的大棚面积一度达到200多亩，带动柳疙塔营村及附近村上百名村民种菜、收菜，亩年纯收入达8000元。

看到种植大青菜见效快，任店镇借助多村发展村集体经济项目资金，在该公司周围又建成400

多亩的大青菜种植基地。尚大鵬免费提供技术指导，帮助销售。

此举激发了村民的创业热情，吸引不少务工者返回家乡，村民谭国成就是其中之一。他原本在外务工，学到蔬菜种植技术后很快出基地“单干”，如今已种植蔬菜50多亩。

原本在外有着一一定创业经验的郑广亮首先在寺庄西村流转少量土地“试水”种植大青菜。随着种植技术的日益成熟，今年他回到史营村开始创业。“下一步，我也要像尚大鵬那样，建立自己的销售渠道，与客户签订长年订单。”郑广亮说。

郭营村是任店镇最为偏僻的村庄之一，与鲁山县相邻，交通相对不便。30多岁的马玉沛夫妇同样回到村里，在村东部种植25亩大青菜。今年，夫妻俩又在村南流转25亩地，目前正在加紧建设大棚。

“现在，村民纷纷跟着种大青菜了，因为种植基地起到了很好的示范带动作用。”任店镇党委书记王小红说。（本报记者 杨沛洁）



带“火”日子 带“活”经济

薛潭村“麦椒”套种助农增收

本报讯（记者巫鹏 通讯员吴典爱）11月28日，在宝丰县杨庄镇薛潭村，村民围坐在火红的辣椒架旁摘辣椒。“前段时间我们收获不少辣椒，今年冬天可闲不着啦。”正在摘辣椒的村民李华伟说。

去年以来，该村科学调用人力和地力资源，推行“麦椒”套种，有力推动村民增收、村集体经济增收。

据薛潭村党支部书记胡建伟介绍，此前，该村产业基础薄弱，村集体经济发展举步维艰，一度成为“后进村”。

为尽快壮大村集体经济，在杨庄镇党委、政府的大力支持下，薛潭村围绕“五星”支部创建，把产业兴旺作为壮大村级集体经济的重要抓手，盘活低效土地资源，优化农业特色产业种植结构，调动村民参与生产的积极性。

经过调研，该村结合实际，确立“麦椒”套种和“党支部+合作社+农户”的种植经营模式，着力解决“育、产、销”难题。

今年是该村“麦椒”套种的第二年，总种植面积167亩（1亩≈666.67平方米），预计每亩可产辣椒400公斤以上。辣椒由宝丰西商农博园订单收购，今年产值有望达到50万元。

辣椒种植是“短平快”高效农业，该村通过雇本村村民进行种植、采摘、田间管理等工作，让数十名村民实现家门口就业。

“实施‘麦椒’套种模式，既稳定了粮食生产，又发展了经济作物，还为本村剩余劳动力提供了家门口的就业岗位。今年，村集体经济将突破10万元，达到历史新高。”胡建伟高兴地说。

“我们要让火红的辣椒带‘火’村民日子，带‘活’村集体经济。”胡建伟表示，该村将以辣椒种植为切入点，进一步扩大种植规模，延伸产业链条，提升辣椒附加值，增强品牌效应。



入户走访 排解民忧

11月28日，湛河区马庄街道沿河路社区志愿者到居民葛喜斌家中走访。

连日来，该街道组织工作人员和志愿者深入各个院落开展大走访活动，了

解群众所思、所需、所求，并帮助群众解决实际困难。 本报记者 姜涛 摄

转供变直供 上门探冷暖

曙光街街道保障居民温暖过冬

本报讯（记者毛玺玺 通讯员金鑫）“往年我们是转供户，经常出现暖气不热的情况，收费也不便宜。今年在凌云社区的帮助下，我们终于变成直供户了，不仅便宜，家里还很暖和。”11月28日，家住新华区曙光街街道凌云社区鹰皇花园小区1号楼的居民孙先生说。

像这样由转供户变为直供户的情况，在凌云社区还有很多，包括李庄综合楼、建西60号院、七矿家属院、长青佳苑等小区。

不仅仅是凌云社区，曙北社区为了

解决困扰辖区居民多年的“心病”，在与热力公司多番沟通下，18、19、20、21号院的近500户居民今冬也将用上暖气。

暖气热不热，亲自感受才有说服力。11月25日气温下降，凌云社区网格员王宁立刻到所负责的小区走访，当天共走访20户。除了查看暖气热不热，王宁还告诉居民供热有任何问题，

都可直接联系她或拨打供热电话，社区都会及时跟进解决。

今年供热季开启以来，曙光街街道坚持“为民所思、为民所想”，街道、社区联合城管、市热力部门以及网格员等力量，立足提前排查问题、及时解决问题、后续跟踪问效，实实在在帮助居民解决用热问题。

供热季·嘘寒问暖

市创文办通报近日督导检查情况

本报讯（记者曹晓雨）11月28日，市创文办通报近日督导检查创文工作情况。

在街道、社区及周边点位中，新华区中兴路街道中兴社区商贸北苑（“回头看”）、湛北路街道八北社区构件厂家属院、光明路街道迎宾社区光明路北89号院、西高皇街道园林路社区、新新街街道前进社区龙山村小区及路边、西市场街道团结路社区南团小区；卫东区北环路街道寺沟新村社区及寺沟新村C、D区，五一一路街道铁路新村社区金建小区（“回头看”），建设路街道神马社区平棉公司家属院、鸿鹰街街道鸿鹰社区新时代文明实践站及路边；湛河区南环路街道河滨社区、公安社区、光东社区，轻工路街道沁园社区、仁祥社区，九里山街道凌云社区、马庄街道站东社区、姚孟街道阳光苑社区；市城乡一体化示范区湖滨路街道龙翔社区周边（“回头看”）、湖光社区及周边（“回头看”）、蓝

湾社区及周边（“回头看”）、桂园社区周边（“回头看”），应滨街道德馨苑社区周边（“回头看”），部分存在车辆乱停、飞线充电、小广告清理不彻底、游商散贩占道经营、毁绿种菜、杂物堆积、遛狗不拴绳、垃圾桶桶身脏污、路面破损、文明实践活动开展不规范等问题。

在院及路边点位中，新华区人民医院，市第一人民医院老院区、新院区及路边，市第四人民医院，部分存在学雷锋志愿服务岗、母婴室设置不规范、消防设施缺少月巡检卡，医院外墙破损，机动车乱停乱放，垃圾爆桶，行道树上乱悬挂，无障碍通道标识破损等问题。

在高校及周边点位中，平顶山学院、河南城建学院、河南质量工程职业学院、平顶山技师学院、平顶山职业技术学院、平顶山职业技术学院园丁校区，部分存在小广告乱张贴、墙体脏污、绿化带内缺株断垄、未设置无障碍通道、缺少非机动车停车位规划、志愿服务站设置不规范、餐厅内缺少文明餐桌提示牌等问题。

在校外培训机构点位中，卫东区平行线教育培训学校及周边、源起点教育

培训学校，示范区清艳培训学校（清风路），部分存在周边路面坑洼、卫生差，宣传展板内容不规范，门前“五包”落实到位，安全出口照明设施损坏，收费公示表内容不清晰，从业人员对应急应会内容不熟悉等问题。

在农（集）贸市场及周边点位中，湛河区姚孟便民疏导点、示范区薛庄便民疏导区及路边，部分存在车辆乱停放、杂物堆积、污水横流、商户出店经营、流浪狗乱窜、雨水篦子破损等问题。

培训学校，示范区清艳培训学校（清风路），部分存在周边路面坑洼、卫生差，宣传展板内容不规范，门前“五包”落实到位，安全出口照明设施损坏，收费公示表内容不清晰，从业人员对应急应会内容不熟悉等问题。

在农（集）贸市场及周边点位中，湛河区姚孟便民疏导点、示范区薛庄便民疏导区及路边，部分存在车辆乱停放、杂物堆积、污水横流、商户出店经营、流浪狗乱窜、雨水篦子破损等问题。

创全国文明城市 建美丽宜居家园

国家金融监督管理总局平顶山监管分局 引领中信银行平顶山分行提供“有温度”的服务

本报讯 今年以来，国家金融监督管理总局平顶山监管分局持续引导中信银行平顶山分行积极为服务企业提供，量身创新金融产品，提供“有温度”的服务，助力实体经济发展。

在该分局的引导下，中信银行平顶山分行一直致力于推动地方经济发展。最近，中信银行平顶山分行实现首笔科技贷落地，这是中信银行平顶山分行加强创新金融产品研发、助力实体经济发展的又一重要举措。

日前，中信银行平顶山分行为市鑫鑫源生物科技有限公司批复500万元科技贷综合授信并顺利投放。该科技贷面向河南省科技型中小企业和高新技术企业，单户融资额度最高不超过1000万元。这项科技贷业务的推出，旨在促进小微企业创新提质增效，解决科技型中小企业融资问题，服务辖内科技型重点企业产品，推动地方经济快速发展。这也是中信银行平顶山分行精准把握市场需求、积极创新金融产品、助力实体经济高质量发展的重要举措。

（姜涛青 张秀玲）

在该分局对中信银行平顶山分行的持续指导和支持下，中信银行平顶山分行营业部公司业务团队主动对接目标客户，积极与客户沟通，该分行普惠金融部快速响应业务需求，积极与上级行协调审批。最终，中信银行平顶山分行营业部公司业务团队成功推动首笔科技贷落地，500万元贷款完成投放。企业对中信银行平顶山分行“有温度”的服务特色和专业的业务能力给予了充分肯定。这是中信银行平顶山分行坚持服务实体经济本源、提高金融服务质量的体现。

在国家金融监督管理总局平顶山监管分局的引导和监督下，中信银行平顶山分行将继续秉持稳健经营、风险可控的原则，深入挖掘当地市场潜力，不断创新金融产品和服务，为平顶山经济发展注入强劲动力。同时，中信银行平顶山分行也将持续推进地方金融服务的创新和升级，为实体经济发展提供更加优质、高效、便捷的金融服务。

今日天气

白天到夜里多云到晴天，偏北风4级左右，阵风6级到7级，最高气温8℃，最低气温0℃

广告

公告

薛江、于震两位同志：因你们连续旷工已超过15日，现通过公告方式限你们于本公告发布之日起15日内到公司人

力资源部报到，逾期不归将按《劳动合同法》及公司规章制度规定处理。特此公告。
平顶山燃气有限责任公司
2023年11月29日